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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 13 de abril de 2020 

 

Às dezoito horas e três minutos do dia treze de abril de dois mil e vinte, nesta cidade de 

Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de Indaiatuba, sito à 

Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 8ª Sessão Ordinária, presidida pelo Senhor HÉLIO 

ALVES RIBEIRO e secretariada pelo Vereador EDVALDO BERTIPAGLIA, com a presença 

dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADEILSON PEREIRA DA SILVA, ALEXANDRE 

CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO KANESAKI, EDVALDO 

BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, JORGE LUIS LEPINSK, 

LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI FRANÇA, 

SILENE SILVANA CARVALINI, totalizando quórum de doze vereadores. ABERTURA: 

Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do 

texto bíblico pelo Sr. Vereador JOÃO DE SOUZA NETO - "Que diremos, pois, diante dessas 

coisas? Se Deus é por nós, quem será contra nós?" (Romanos, capítulo 8, versículo 31), o Sr. 

Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Ata da 7ª Sessão Ordinária da 4ª 

Sessão Legislativa Ordinária, de 06 de abril de 2020. APROVADA (por unanimidade). Em 

seguida, o Sr. 1º Secretário procedeu à leitura das matérias do Expediente: OFCR nº 10/2020 - 

EXECUTIVO MUNICIPAL - Encaminha o Ofício G.P. nº 333/2020, do Gabinete do Prefeito, em 

atendimento ao Art. 31, §3º da CF, e Art. 59 da LOMI, que encaminha balanços e anexos 

referentes à prestação de contas do exercício de 2019, para que fiquem à disposição dos 

contribuintes pelo período de 60 dias. Ato contínuo, o Sr. 1º Secretário passou à leitura da 

primeira e da última indicações (as demais foram mantidas na ata): Nº 436/20 - LUIZ ALBERTO 

PEREIRA - Realizar a manutenção da capa asfáltica por toda extensão da Rodovia José 

Boldrini; Nº 437/20 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Ampliar a divulgação dos locais em que 

o sistema de vacinação “drive thru” é realizado, bem como verificar a viabilidade de uso de 

estacionamentos de prédios públicos para a aplicação da vacina contra a gripe; Nº 438/20 - 

RICARDO LONGATTI FRANÇA - Interceder junto à Agência Reguladora dos Serviços de 

Saneamento das Bacias dos Rios Piracicaba, Capivari e Jundiaí - ARES-PCJ para igualar o 

valor mínimo cobrado entre as tarifas comercial e residencial com objetivo de reduzir os 

impactos econômicos decorrentes das medidas de enfrentamento ao Covid-19; Nº 439/20 - 
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RICARDO LONGATTI FRANÇA - Implementar sistema de cadastro municipal para a coleta de 

recicláveis, em que o cidadão possa realizar a troca do material reciclável por descontos na 

tarifa da conta de luz;  Nº 440/20 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar estudos para 

criação de um Banco Municipal de Alimentos; Nº 441/20 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - 

Criar sistema de cadastro integrado visando à retirada de medicamentos de uso contínuo, 

através de cartões magnéticos; Nº 442/20 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Implementar 

mais procedimentos terapêuticos previstos na Política Nacional de Práticas Integrativas e 

Complementares, bem como a ampla divulgação das práticas integrativas oferecidas pela rede 

municipal de saúde; Nº 443/20 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Criar canal de atendimento 

de denúncias disponibilizado 24 horas por dia, similar ao Disque-Silêncio 156, que realize a 

fiscalização e aplicação das sanções legais nos casos de poluição sonora; Nº 444/20 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Intensificar as rondas policiais preventivas na região do 

Jardim Califórnia, Vila Costa e Silva, Vila Brizolla e Jardim Nova Indaiá; Nº 445/20 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar calçamento e ciclofaixa ao longo da Rodovia João 

Ceccon, entre Avenida Fábio Roberto Barnabé até a Fazenda Espírito Santo; Nº 446/20 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar melhoria nos cruzamentos da Avenida Conceição 

com as Ruas Pedro de Toledo e XV de novembro, Vila Georgina; Nº 447/20 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Executar desassoreamento no Córrego localizado na área verde do Jardim 

Montreal Residence; Nº 448/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Excutar desassoreamento 

no córrego/lago localizado nos limites do Village Azaléia com a empresa Kion; Nº 449/20 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Viabilizar a travessia dos pedestres na Avenida Fábio 

Roberto Barnabé, próximo ao Sonda; Nº 450/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar 

restaurante "Bom Prato"; Nº 451/20 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar operação tapa 

buraco na Rua Canadá, Jardim América, Indaiatuba - SP; Nº 452/20 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Pintar faixa de parada obrigatória (PARE) na Rua 11 de Junho, próximo ao 

número 1864; Nº 453/20 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar repintura de sinalização de 

solo no retorno localizado em frente ao estacionamento do mercado Paulistão; Nº 454/20 - 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar recapeamento da Rua Sebastião Pereira da Silva, 

Jardim Moacyr Arruda; Nº 455/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Fazer vistoria e manutenção nos 

aparelhos de ginástica existentes nas academias ao ar livre das praças de nossa cidade; Nº 

456/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Fazer a limpeza e manutenção na praça Antonio de Paula 

Vieira, Jardim Nova Indaiá; Nº 457/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Fazer a higienização nas 

caçambas coletoras de lixo que ficam nas ruas de nossa cidade (caçambas verdes); Nº 458/20 

- JOÃO DE SOUZA NETO - Fazer um estudo para que a Administração Pública adquira 
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cadeiras de rodas, cadeiras de banho e camas hospitalares para empréstimo ou direcionar 

verba para locação dos equipamentos; Nº 459/20 - EDVALDO BERTIPAGLIA - Implantar o 

“Disk Corona”, que consiste em um programa onde moradores da cidade, de grupos de risco, 

que apresentem sintomas, receberão em casa um kit para testagem evitando assim a 

exposição e o risco de contágio em unidades de saúde; Nº 460/20 - EDVALDO BERTIPAGLIA - 

Estabelecer medidas de postergação do vencimento de tributos municipais, sem incidência de 

multa e juros, em decorrência da pandemia relacionada ao Coronavírus; Nº 461/20 - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA - Realizar estudos para o pagamento de adicional de insalubridade para 

os servidores públicos da rede municipal de saúde durante a vigência da declaração de 

situação de emergência em virtude do Covid-19; Nº 462/20 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - 

Fazer campanha para arrecadar alimentos não perecíveis à população de baixa renda do 

município e a ampla divulgação da mesma; Nº 463/20 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Fazer 

campanha para orientar as pessoas que animais não transmitem COVID-19 e, portanto, 

destacar que os mesmos não sejam abandonados, sendo este ato inclusive, crime previsto em 

lei federal; Nº 464/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar rodízio nos horários das linhas 

do transporte urbano - por setores econômicos essenciais, que teriam turnos diferenciados - 

para evitar aglomerações; Nº 465/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Elaborar uma solução 

prática para cadastrar moradores em situação de rua no aplicativo/site para terem acesso ao 

“Corona Voucher"; Nº 466/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Viabilizar desconto/isenção de 

IPTU (ou outras taxas) para pessoas físicas ou jurídicas que doassem kits de exames para o 

COVID-19 e/ou materiais de EPI para os profissionais da saúde; Nº 467/20 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Direcionar uma força tarefa - composta por GCMs, Fiscais de Trânsito e se 

possível a PM - para auxiliar na organização das filas dos bancos, para garantir distância 

mínima de 1 metro entre as pessoas, principalmente nas datas de liberação do “Corona-

Voucher”; Nº 468/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Criar uma força-tarefa com as pessoas 

que já passaram por oficinas de costura da FUNSSOL incentivando-as para que produzam 

“máscaras caseiras” de acordo com a ANVISA; Nº 469/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Criar o “Cidade Solidária”, programa para incentivar doações de todas as naturezas para as 

instituições e ONGs devidamente legalizadas para fomentar arrecadações que amenizem os 

efeitos do COVID-19; Nº 470/20 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Desenvolver o "Catálogo 

Municipal de Serviços"; Nº 471/20 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Implementar uma 

unidade do Ponto Verde no Jardim Morada do Sol; Nº 472/20 - ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA - Afixar de placas orientando sobre a proibição de passear com animais sem guia e 

coleira em parques e vias públicas; Nº 473/20 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Trocar 
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lâmpadas antigas por lâmpadas de LED na Rua Anhangabaú, Jd. Paulista | e II; Nº 474/20 - 

ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Trocar placas de identificação das ruas no Bairro Cidade 

Jardim; Nº 475/20 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Instalar lombada na Rua Giorgio Moroni, 

próximo ao número 121, Jd. Dos Colibris; Nº 476/20 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto 

à Secretaria da Saúde para esclarecer o número de suspeitos do Covid-19 residentes em 

Indaiatuba; Nº 477/20 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto ao órgão competente sobre a 

possibilidade de conceder bônus/auxilio para a guarda Civil de Indaiatuba devido ao COVID-19; 

Nº 478/20 - JORGE LUÍS LEPINSK - Estudar a viabilidade de promover a reforma do prédio da 

Creche do Bairro Tombadouro; Nº 479/20 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto ao 

SEPREV para suspender o desconto dos funcionários pela falta do dissídio; Nº 480/20 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto à Secretaria responsável para determinar reajuste 

temporário/auxilio do valor da insalubridade e adicional noturno aos profissionais da Saúde 

Pública devido ao COVID-19. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as indicações 

serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo Departamento de Expediente. Seguiu-

se à leitura das Moções: Nº 37/20 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Congratula a empresa 

Spartan do Brasil pela doação de 10 toneladas de produtos de limpeza à Secretaria de Saúde 

de Indaiatuba. Colocada em votação, a moção foi APROVADA (por unanimidade). A sessão 

prosseguiu com a leitura das seguintes proposições: Projeto de Lei Nº 41/20 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Denomina Edis Belo o logradouro público do Jardim Residencial Dona 

Maria José, que especifica; Projeto de Lei Nº 43/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Denomina Valdecir Nunes da Rocha o logradouro público do Jardim Residencial Dona Maria 

José, que especifica; Projeto de Lei Nº 44/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina 

Manoel de Arruda Camargo o logradouro público do Jardim Residencial Veneza, que 

especifica; Projeto de Lei Nº 52/20 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Denomina Antônio Maritan 

Neto o logradouro público do loteamento denominado Jardim Laguna, que especifica; Projeto 

de Lei Nº 57/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Denomina Edemar Clayton Ferreira de Campos a 

Rua 07 (sete) do loteamento Jardins di Roma; Projeto de Lei Nº 58/20 - JOÃO DE SOUZA 

NETO - Denomina Juliano Almeida Dutra a Rua 02 (dois) do loteamento Jardins di Roma; 

Projeto de Lei Nº 64/20 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Dispõe sobre regime extraordinário de 

subsídio financeiro ao serviço público de transporte coletivo em razão da pandemia de COVID-

19, e dá outras providências. Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões 

permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do 

artigo 168, caput, do Regimento Interno. Em seguida, a Mesa da Câmara apresentou 

Requerimento de Urgência Especial ao Projeto de Lei Nº 64/2020 - EXECUTIVO MUNICIPAL - 
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Dispõe sobre regime extraordinário de subsídio financeiro ao serviço público de transporte 

coletivo em razão da pandemia de COVID-19, e dá outras providências.  Colocado em votação, 

o requerimento de Regime de Urgência Especial foi APROVADO (favoráveis: ADEILSON 

PEREIRA DA SILVA, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO KANESAKI, 

EDVALDO BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, JORGE LUIS 

LEPINSK, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, SILENE SILVANA 

CARVALINI; contrários: ALEXANDRE CARLOS PERES, RICARDO LONGATTI FRANÇA), e o 

referido projeto passou a ter preferência sobre todas as matérias da Ordem do Dia, nos termos 

do artigo 134, parágrafo único, do Regimento Interno. Com a palavra, o Sr. Vereador LUIZ 

ALBERTO PEREIRA requereu a suspensão temporária da sessão por dois minutos. Com a 

palavra, o Sr. Presidente deferiu o pedido, suspendendo a sessão. Reaberta a sessão, 

finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). 

Vereadores(as): ADEILSON PEREIRA DA SILVA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR 

MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, HÉLIO 

ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SILENE SILVANA 

CARVALINI, determinou o Sr. Presidente que se passasse à Ordem Do Dia. ORDEM DO DIA: 

Projeto de Lei Nº 64/2020 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Dispõe sobre regime extraordinário de 

subsídio financeiro ao serviço público de transporte coletivo em razão da pandemia de COVID-

19, e dá outras providências. Colocado em discussão, o Sr. Vereador RICARDO LONGATTI 

FRANÇA explicou as razões do seu voto contrário, destacando que o foco do município deveria 

ser, no momento, na área da Saúde, e não no aumento de subsídio de uma empresa recém-

vencedora de licitação. Ainda em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador ALEXANDRE 

CARLOS PERES igualmente apresentou as razões do seu posicionamento contrário à 

aprovação do projeto, ressaltando sua não concordância com o aumento do subsídio já 

fornecido à empresa privada de transporte, e argumentando que ter respaldo para suportar a 

crise estabelecida é condição necessária para uma empresa vencedora de recente licitação. 

Dando continuidade à discussão, com a palavra, o Sr. Vereador LUIZ ALBERTO PEREIRA 

destacou que a preocupação do Executivo é melhorar a vida da comunidade e que, portanto, o 

projeto deveria ser melhor analisado. Em razão disso, pediu vista por dois dias, em nome, 

também, dos demais vereadores. Colocado em votação, o pedido de vista foi APROVADO (por 

unanimidade); Projeto de Decreto Legislativo Nº 1/2020 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Dispõe 

sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Sr. João Cantarelli Junior. 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (favoráveis: ADEILSON PEREIRA DA 
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SILVA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO 

KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, 

JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, RICARDO 

LONGATTI FRANÇA, SILENE SILVANA CARVALINI); Projeto de Lei Nº 35/2020 - JOÃO DE 

SOUZA NETO - Denomina JOSÉ FRANCISCO DA ROCHA a Rua 07 (sete) do loteamento 

Jardim Mantova. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); 

Projeto de Lei Nº 39/2020 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Denomina Praça Vagner Pszybylski o 

imóvel público que especifica. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade); Projeto de Lei Nº 42/2020 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Walter 

de Almeida o logradouro público do Jardim Residencial Dona Maria José, que especifica. 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 

45/2020 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Maria Goretti Angarten o logradouro 

público do Jardim Residencial Dona Maria José, que especifica. Colocado em discussão e 

votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 51/2020 - LUIZ ALBERTO 

PEREIRA - Denomina Maria Bernadeti Wolf Verdin o logradouro público do loteamento 

denominado Jardim Laguna, que especifica. Com a palavra, o Sr. Vereador JOÃO DE SOUZA 

NETO requereu a suspensão temporária da sessão por dois minutos. Com a palavra, o Sr. 

Presidente deferiu o pedido, suspendendo a sessão. Reaberta a sessão, procedeu-se à leitura 

da Emenda Modificativa Nº 1 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Altera o Art. 1° do Projeto de Lei n° 

051/2020. Colocada em discussão e votação, a emenda foi APROVADA (por unanimidade). 

Colocado em discussão e votação, o projeto foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei 

Nº 54/2020 - JOÃO DE SOUZA NETO - Denomina Guilherme Padeti o sistema de lazer 05 do 

Distrito Empresarial Bartolomai. Colocado em discussão e votação, o projeto foi APROVADO 

(por unanimidade); Projeto de Lei Nº 48/2020 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Institui a Semana 

de Conscientização do uso de ciclofaixas no município de Indaiatuba e da outras providências. 

Com a palavra, o Sr. Vereador JORGE LUÍS LEPINSK pediu vista do projeto por dez dias. 

Colocado em votação, o pedido foi APROVADO (por unanimidade); Projeto De Lei Nº 50/2020 - 

EXECUTIVO MUNICIPAL - Autoriza a alienação de imóveis pertencentes ao patrimônio público 

municipal. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO em segunda votação 

(favoráveis: ADEILSON PEREIRA DA SILVA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR 

MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, HÉLIO 

ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SILENE SILVANA 

CARVALINI). Não havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada e nenhum inscrito à 
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Palavra Livre, o Sr. Presidente agradeceu a atenção e a presença de todos. Nada mais 

havendo a se tratar, às dezoito horas e vinte e oito minutos, deu-se por encerrada a presente 

sessão e de tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será 

assinada pelo Sr. Presidente e pelo Sr. 1º Secretário. 

  

HÉLIO ALVES RIBEIRO EDVALDO BERTIPAGLIA 

Presidente 1º Secretário 
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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 13 de abril de 2020 

 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Declaro aberta a 9ª (sic) Sessão Ordinária 

de treze de abril de dois mil e vinte. Para fazer a leitura da Bíblia, eu convido o vereador 

Januba.  

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): "Que diremos, pois, diante dessas coisas? 

Se Deus é por nós, quem será contra nós?". Romanos, Capítulo 8, Versículo 31. 

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra, o primeiro-secretário para 

a leitura do Expediente. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Expediente. Leitura e votação da Ata da 7ª Sessão 

Ordinária de seis de abril de dois mil e vinte. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A ata está em discussão. A ata está em 

votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrário se manifestem. A ata foi 

aprovada. Com a palavra, o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Ofício recebido nº 10/2020, Executivo Municipal, 

"Encaminha o Ofício G.P. 333/2020 do gabinete do prefeito em atendimento ao artigo 31, § 3º 

da Constituição Federal e artigo 59 da Lei Ordinária do Município de Indaiatuba, que 

encaminha balanços e anexos referentes às prestações de contas do exercício de 2019 para 

que fiquem à disposição dos contribuintes pelo período de 60 dias". Lido, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O documento será encaminhado à 

secretaria, à disposição. No caso das indicações, vamos fazer igual às semanas anteriores, 

fazer a leitura da primeira e a última. Depois, encaminhar ao Executivo. 

[Falas sobrepostas] 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: [pronunciamento fora do microfone]. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 
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SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): É por isso essa sessão rápida, vereador 

Ricardo. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Indicações. Nº 436/2020, vereador Cebolinha, 

"Realizar a manutenção da capa asfáltica por toda a extensão da Rodovia José Boldrini". 

Última indicação, Nº 480/2020, Pepo, "Interceder junto à secretaria responsável para 

determinar reajuste temporário/auxílio do valor da insalubridade e adicional noturno aos 

profissionais da saúde pública devido ao Covid-19". 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As indicações serão encaminhadas ao 

Executivo. E ao público que está nos assistindo, foram mais de cinquenta indicações 

apresentadas pelos nobres pares. Passamos à leitura das moções. Com a palavra o primeiro-

secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Moções. Nº 37/2020, Massao Kanesaki, “Congratula 

a empresa Spartan do Brasil pela doação de 10 toneladas de produtos de limpeza à Secretaria 

de Saúde de Indaiatuba". 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A moção está em discussão. A moção 

está em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. A 

moção foi aprovada. Passamos às matérias apresentadas. Com a palavra o primeiro-

secretário. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Sr. Presidente, por uma questão de 

ordem, eu pediria a Vossa Excelência que apenas fizesse a leitura do PL e do nome do autor, 

não há necessidade de... Para o que vai ser lido na próxima sessão. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Está ok. Perfeito. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL 41/2020, Alexandre Peres. Projeto de Lei 43/2020, 

Alexandre Peres. Projeto de Lei 44/2020, Alexandre Peres. Projeto de Lei 52/2020, Cebolinha. 

Projeto de Lei 57/2020, Januba. Projeto de Lei 58/2020, Januba. Projeto de Lei 64/2020, 

Executivo Municipal. Esse era bom ler. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Antes de entrarmos à Ordem do Dia, tem 

um pedido de regime de urgência especial. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Mas eu preciso ler esse [ininteligível]. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Perfeito. 
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SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Projeto de Lei 64/2020, Executivo 

Municipal, "Dispõe sobre regime extraordinário de subsídio financeiro ao serviço público de 

transporte coletivo em razão da pandemia de Covid-19 e dá outras providências". Às 

comissões. 

"Requerimento de regime de urgência, Projeto de Lei 64/2020", que acabo de ler, "Sala das 

Sessões, 13 de abril de 2020", assinado pela Mesa da Câmara Municipal. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Está em discussão o pedido de regime de 

urgência. Está em votação o pedido de regime de urgência especial. Vereadores favoráveis 

permaneçam como estão, contrários se manifestem. O regime de urgência foi aprovado com 

nove (sic) votos favoráveis. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Sr. Presidente, antes de entrar na 

Ordem do Dia, eu peço suspensão da sessão por dois minutos. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A pedido do vereador Cebolinha, a sessão 

está suspensa por dois minutos. 

[Sessão suspensa] 

[Sessão reaberta] 

ORDEM DO DIA 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A sessão está reaberta, passamos à 

Ordem do Dia. Com a palavra, o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Ordem do Dia. Projeto de Lei nº 64/2020, Executivo 

Municipal, "Dispõe sobre regime extraordinário de subsídio financeiro ao serviço público de 

transporte coletivo em razão da pandemia de Covid-19, e dá outras providências".  

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em discussão. Com a 

palavra, o vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Boa noite, Sr. Presidente, senhorita vereadora, 

senhores vereadores, imprensa, público que nos acompanha via on-line, está aqui presente o 

pessoal da assessoria, é muito importante. Esse projeto é um tanto emblemático, não é? Gerou 

uma grande repercussão nos últimos dias, até porque a gente passa por um momento, como 

todos sabemos, muito delicado. A gente vem trabalhando bastante para tentar trazer recurso 
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para a saúde pública da nossa cidade, tanto o deputado de um grupo político quanto do outro, 

trazendo boas informações, todo mundo empenhado nessa questão. 

O projeto em peso, o projeto em questão, ele não está criando um novo subsídio, mas ele está 

ampliando em mais de cem por cento o valor que já era destinado à empresa, que antes era 

calculado por passageiro e agora está se sendo calculado de uma forma diferente. Não é um 

projeto que visa dar um amparo maior para a empresa para ela botar mais ônibus rodando, ou 

para garantir a estabilidade daqueles funcionários, até porque a empresa já falou para os 

funcionários que vai aderir a um programa de Governo Federal para justamente reduzir carga 

de trabalho e manter alguns empregos a mais pelo tempo que for possível. É uma empresa 

que passou por uma licitação recente, que precisa constatar para participar dessa licitação 

aquele aval de estabilidade, condição financeira, não é, saúde e financeira. Então, é um 

momento que acaba sendo delicado para todos nós aqui, mas eu particularmente não 

concordo com a medida. Não é um pacote emergencial financeiro que vai garantir mais ônibus 

rodando. A gente viu a alteração de horários por parte da empresa, onde no horário de pico 

continua a mesma quantidade de pessoas por metro quadrado, ou até mais, dependendo do 

horário. Então, não é uma questão onde estão ampliando a quantidade de ônibus rodando para 

dar mais qualidade e segurança sanitária para a população, e sim uma questão orçamentária 

da empresa, que assim como todas as outras empresas, públicas ou privadas, estão sofrendo 

nesse momento. O Governo Federal lançou uma linha de crédito, várias linhas, vários pacotes, 

e a empresa está indo atrás, que é o certo. O município tem que se preocupar com a área da 

saúde nesse momento, e obviamente a gente está aqui pautado nisso, em fazer o que é 

melhor para a nossa cidade, fazer o que é melhor para a saúde nesse momento difícil, onde 

todos estão atravessando.  

Então, o nosso voto é contrário, por entendermos que não faz sentido isso para essa empresa, 

em específico, que acabou de ganhar a licitação e que tem que ter uma saúde financeira para 

aguentar esse tipo de crise, não é uma coisa de um ano, que agora a gente precisa sair 

correndo atrás e socorrer, é uma questão que não tem nem um mês ainda direito e tem a 

previsão de mais dois, três meses assim. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto continua em discussão. Com a 

palavra, o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Me permitam tirar a máscara para falar, para a 

dicção sair de maneira mais limpa, mais clara. Mas vamos lá, trata-se, essa lei em que 

estaremos votando agora, ela trata-se de uma lei em que a aumenta em cento e vinte por cento 
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o subsídio já dado à atual empresa do transporte público. É uma empresa que acabou... o 

contrato definitivo acabou de ser assinado, foi assinado agora em janeiro, inclusive está ainda 

sub judice, ainda podemos ter algumas empresas com relação a esse contrato. E a alegação, a 

defesa em cima de votar a favor desse projeto dada pelo governo é que se não passar o 

projeto, a empresa vai embora. Mas, vamos lá, será que uma empresa que conseguiu um 

contrato de quinze anos, agora, e que está começando agora, por causa de dois, três meses 

de dificuldades, ela vai abrir mão de um contrato? Eu não acredito nisso. Isso, para mim, é um 

blefe da empresa, e a gente tem que tomar cuidado para não cair nesse blefe. Esse é o meu 

modo de pensar. 

Outra alegação, "Ah, mas serão demitidos, perderão empregos, os funcionários". Ela não pode 

demitir funcionários, porque ela entrou no programa do Governo Federal que paga setenta por 

cento dos salários. Se ela assinou esse programa, ela simplesmente não pode demitir. Então, 

não haverá demissões. Outra coisa, ela tem que ter um respaldo, um caixa para poder suportar 

certo tipo de situação. 

Então, eu não entendo, nesse momento onde muitos estão com dificuldades, a gente 

disponibilizar um recurso para uma empresa privada. Nós temos aí comerciantes, nós temos a 

própria saúde que precisa de muito recurso. Então, eu não entendo esse recurso ir para a mão 

da iniciativa privada hoje. Mesmo porque já tivemos uma sequência de "benfeitorias" que a 

empresa herdou, como, por exemplo, não tem mais cobrador, então, diminuiu, diminuiu o seu 

custo. O ISS foi reduzido para um por cento. Era de dois, foi reduzido para um por cento. 

Retirou a obrigação de implantar e de manter abrigos em terminais. Ou seja, ela teve várias 

situações que veio a beneficiá-la, e agora de novo ela está querendo um benefício, desse 

aumento de subsídio. Então, não dá. Eu não consigo, dentro da minha consciência, votar a 

favor desse projeto, devido a essas e muitos outros argumentos que a gente vai refletindo e vai 

buscando. Mesmo porque a gente verifica aí que ela reduziu o número de carros, e estão 

andando lotados os carros por aí. Tudo isso para baixar o custo operacional, e daí a gente vem 

e coloca mais um aporte financeiro da prefeitura que poderia ajudar e socorrer tantos outros 

setores? Não dá. Então, por isso meu voto será contrário nesse projeto de lei. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto continua em discussão. Com a 

palavra, o vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite, 

senhores vereadores. Boa noite, senhorita vereadora. Boa noite, público que nos acompanha 

através das filmagens. Eu queria aqui dizer o seguinte, a intenção e a preocupação do 
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Executivo é sempre com aquilo que vai, e melhora, e pode ajudar a nossa comunidade. 

Logicamente que nós atravessamos um momento muito difícil, um momento de muitas 

complicações, em que todos manifestam o seu descontentamento, manifestam as suas 

dificuldades. E nós estamos aqui discutindo, essa questão que ora discutimos foi tema de 

todos os dias do final de semana passada. Nós conversamos, ainda hoje fizemos uma reunião 

às três da tarde, que terminou ou recentemente com todos os senhores vereadores da base do 

governo. Na semana passada, fizemos com todos os vereadores, inclusive, com o vereador 

Ricardo e com o vereador Alexandre. Enfim, com todos, com o vereador Edvaldo. Todos lá 

presentes, todos dando sua opinião e entendemos as dificuldades. 

No entanto, nós temos que chegar sempre a um denominador comum, ou pelo menos mais 

tranquilo. Eu, conversando com os senhores vereadores, todos decidiram, juntamente, que nós 

vamos suspender e vamos pedir vistas a esse projeto. E o faremos na tentativa de ir 

conversando e chegando naquilo que nós atingirmos um nível melhor para a nossa cidade. 

Então, vamos... Eu peço, Sr. Presidente, vistas por dois dias, o que não quer dizer que votará 

em dois dias, logicamente, porque é um prazo, que poderia ser um dia. Eu peço vistas do 

projeto para que nós não deliberemos hoje, porque há muitas... Isso, todos os vereadores da 

base, todos eles, o faço em nome de todos, que juntamente, assim decidiram que nós 

venhamos a discutir durante a semana, vamos conversando, vamos ver aquilo que pode ser 

feito e aquilo que pode ser alterado, e sempre buscando aquilo que é o melhor e o mais 

aprovado por toda a nossa população. 

Então, está pedido em vista em nome dos vereadores, doutor Chiaparine, da Silene, do Arthur, 

do Pepo, do Massao, do Januba, do Figura, do Edvaldo e do presidente dessa Casa, em meu 

nome. Peço vistas do projeto, que nós não o deliberemos hoje. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Está em discussão o pedido de vistas. 

Está em votação o pedido de vistas por dois dias. Vereadores favoráveis permaneçam como 

estão, contrários se manifestem. O pedido de vistas foi aprovado por unanimidade. Com a 

palavra, o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Projeto de Lei... é o Decreto legislativo, doutor 

Chiaparine, "Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao 

senhor João Cantarelli Junior". Votação dois terços. 
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SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação única por se tratar de dois terços. Vereador doutor Chiaparine. Vereadora 

Silene. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Arthur. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Alexandre. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Ricardo. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Edvaldo. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Pepo. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Massao. 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Figura. 

VEREADOR ADEILSON PEREIRA DA SILVA (FIGURA): Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Januba. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Esse presidente também é favorável. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra, o primeiro secretário. Faça a leitura, 

inclusive, do nome da praça e das demais ruas, em conjunto. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Projeto de Lei 35/2020, Januba, "Denomina José 

Francisco da Rocha a Rua sete do loteamento Jardim Mantova". 
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Projeto de Lei nº 39/2020, Hélio Ribeiro, "Denomina Praça Vagner Pszybylski o imóvel público, 

que especifica". 

PL nº 42/2020, Alexandre Peres, "Denomina Walter de Almeida o logradouro público do Jardim 

Residencial Dona Maria José, que especifica". 

PL nº 45/2020, Alexandre Peres, "Denomina Maria Goretti Angarten o logradouro público do 

Jardim Residencial Dona Maria José, que especifica". 

PL nº 51/2020, Cebolinha, "Denomina Maria Bernadeti Wolf Verdin o logradouro público do 

loteamento denominado Jardim Laguna, que especifica". 

Tem uma emenda modificativa. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Faça a leitura da emenda, depois nós 

entramos na votação dos demais projetos. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Sr. Presidente, por favor. Sr. Presidente. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Emenda... 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Por dois minutos, suspensão da sessão.  

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Só a gente fazer... A pedido do vereador 

Januba, está suspensa a sessão por dois minutos. 

[Sessão suspensa] 

[Sessão reaberta] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A sessão está reiniciada. Com a palavra, 

o primeiro-secretário para a leitura da emenda. Faça a leitura para mim. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: A emenda do projeto do vereador Cebolinha, PL 51, 

Emenda nº 1, modificativa, Cebolinha, "Altera o artigo 1º Projeto de Lei nº 51 de 2020”. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A emenda está em discussão. A emenda 

está em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. A 

emenda foi aprovada. Faça a leitura do próximo também, que é nome de rua. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 54/2020, Januba, "Denomina Guilherme Padeti 

o Sistema de Lazer 5 do Distrito Empresarial Bartolomai". 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Os Projetos de Lei 35, 39, 42, 45, 51 e 54 

estão em discussão. Os projetos estão em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como 
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estão, contrários se manifestem. Os projetos foram aprovados. Com a palavra, o primeiro-

secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 48/2020, Massao Kanesaki. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Peço vista por dez dias, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A pedido do vereador Pepo, está em 

discussão o pedido de vistas por dez dias. Está em votação o pedido de vista por dez dias. 

Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. O pedido de vista 

foi aprovado por dez dias. Com a palavra, o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 50/2020, Executivo Municipal, "Autoriza a 

alienação de imóveis pertencentes ao patrimônio público municipal". Segunda votação, dois 

terços. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em segunda discussão. O 

projeto está em segunda votação. Vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Pepo. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Massao. 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Figura. 

VEREADOR ADEILSON PEREIRA DA SILVA (FIGURA): Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Januba. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereadora Silene. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Arthur. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. 
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SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Alexandre. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Ricardo. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Edvaldo. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Esse presidente também é favorável. O 

projeto foi aprovado em segunda votação. 

Terminada a Ordem do Dia, quero agradecer a presença dos nobres pares, a vocês que estão 

nos assistindo pelas redes sociais. Desejo a todos uma ótima semana, que Deus continue nos 

abençoando. Declaro encerrada a 8ª Sessão Ordinária de treze de abril de dois mil e vinte. Um 

abraço a todos. 

 

 [Encerra-se a Sessão às 18 horas e 28 minutos] 

 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


